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ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ ВІЗУАЛЬНОГО ПРОГРАМУВАННЯ В 

ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

 

Використання засобів візуального програмування в освітньому процесі є 

досить актуальною темою. Програмування даного типу дозволяє здобувачам 

засвоїти основи програмування та алгоритмічного мислення через 

маніпулювання графічними об’єктами замість написання коду в текстовому 

вигляді. Це є особливо корисним для початківців, які ще не знайомі з 

синтаксисом традиційних мов програмування. 

Історія розвитку візуальних мов програмування почалась з кінця 70-х – 

початку 80-х років і вони продовжують еволюціонувати. Сучасні системи 

моделювання та аналізу, які використовують технології візуального 

програмування, здатні швидко розробляти програмне забезпечення, що є 

важливим для мобільних сенсорних пристроїв та їх використання в освіті. 

Використання візуального програмування в освіті може значно поліпшити 

засвоєння навчального матеріалу, особливо в контексті сучасного світу, де діти 

мають «кліпове» мислення і швидко сприймають інформацію. Це також 

допомагає здобувачам краще концентруватися на головному та критично 

мислити. 

Існує багато візуальних мов програмування. App Inventor – одна з таких 

мов, вона допомагає в розробці додатків для Android. Версія для iOS знаходиться 

в бета-тестуванні. Інший приклад, з яким майже кожен знайомий – Scratch, який 

дуже схожий до App Inventor, але орієнтований на дітей як освітній інструмент. 

Scratch дозволяє користувачам створювати цифрові історії, ігри та анімації за 

допомогою простого візуального інтерфейсу. Це найбільша у світі спільнота 

кодування для дітей вона завжди безкоштовна та доступна більш ніж на 70 

мовах. 
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Scratch також сприяє творчому навчанню та взаємодії, дозволяючи дітям 

виражати себе та співпрацювати з іншими у процесі створення проектів. Це мова 

програмування, яка дозволяє дітям не просто споживати цифровий контент, а й 

створювати його, що є важливою частиною сучасної грамотності молодшого 

покоління. Цей вебресурс є чудовим варіантом для повільного але в той же час 

продуктивного старту в сфері програмування.  

Візуальне програмування відіграє ключову роль у сучасній освіті, надаючи 

здобувачам інструменти для розвитку навичок, розв’язання проблем та 

критичного мислення. Це сприяє кращому засвоєнню абстрактних концепцій 

програмування та алгоритмів через візуалізацію та інтерактивність, що є 

особливо важливим для новачків у цій галузі. Завдяки своїй доступності та 

гнучкості, візуальне програмування дозволяє експериментувати та вчитися на 

практиці, що підвищує їх мотивацію та зацікавленість у навчанні. Воно також 

відкриває двері до більш складних аспектів програмування, підготовлюючи 

студентів до подальшого вивчення мов програмування та розробки програмного 

забезпечення.  
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РОЗВИТОК МУЛЬТИКУЛЬТУРНОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ 

 

Мультикультурна освіта – це підхід, який визнає та цінує різноманіття 

культур у навчальному середовищі. Вона спрямована на забезпечення рівних 

освітніх можливостей для всіх учнів, незалежно від їхнього культурного, 

етнічного, расового чи соціального походження. Основна мета 

мультикультурної освіти – розвивати взаєморозуміння та повагу між різними 

культурами, а також підготувати учнів до життя та роботи в глобалізованому 

світі. Ця мета передбачає підготовку вчителя до роботи у мультикультурному 

середовищі через академічну мобільність, що «може бути вагомим фактором у 

підготовці до професійної діяльності в складному мультикультурному контексті, 

підвищенні якості педагогічної освіти і формуванні її привабливості, 

ознайомлення з культурою та традиціями різних регіонів країни та світу» [4]. 

Історія мультикультуралізму в освіті починається з визнання того, що 

традиційні освітні системи часто ігнорували культурну різноманітність та не 

відображали досвіду всіх груп населення. Мультикультурна освіта прагне 

виправити це, інтегруючи різноманітні перспективи та досвід в навчальні 

програми. 

https://dspace.udpu.edu.ua/handle/123456789/15433
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